

# 工业园两年不通自来水 工人自带矿泉水去上班

## 回应:等企业统一交齐安装费,半月内即可通水

“快两年了,我们这里到现在还没用上自来水。”昨天,有市民向本报热线96060反映,称武进区横林镇江村新工业园建成约2年,园区25家工厂至今未通自来水,工厂只能靠打井取水,部分工人甚至自带矿泉水上班。

### 工业园建成2年,用水成难题

应对:企业打井取水,但非长久之计

江村新工业园位于武进区横林镇江村地界,2009年初建成,是座村属工业园。园内有25家企业,绝大部分是小型私人工厂,以经营钢材加工、玻璃加工、铝合金门窗加工为主。

昨日上午,记者来到该工业园,数了数,大概有20多间厂房,每间厂房都是灰色尖顶、蓝色铁门,占地面积和楼层高度也大致相同。记者走进一家铝合金加工厂,七八名工人正在切割加工铝合金。据一名工人介绍,他是今年年初进厂的,至今没喝上自来水。“老板多次向村委、镇里反映,但至今没人来解决。”工人说,他们现在喝的都是纯净水。至于生活用水,是老板花2000多元开了口水井,并安装了抽水装置,从地下取水。“夏天纯净水

不够喝,我们只能自带矿泉水来。”该工人抱怨道,这里是工业区,地下水有污染,只能用来洗衣服、冲厕所之类的,根本不能饮用。

“我来这里1年多了,自来水问题一直没有落实。”在另一家工厂,一位企业主介绍道,工业园建成约2年时间,自来水迟迟没有接通。“没水厂里不能开工,我们只能自己打井取水。”该负责人说,园区有20多家工厂,每家都开了一口井。“可是,用的人多了,加上时间一长,地下水很快会干涸。长久下去不是个办法。”

该负责人还介绍,地下水不能直接饮用,为此他特地在水龙头上装了过滤器,才勉强能洗澡洗脸。

### 意见不统一,耽误安装进程

原因:2.6万余元安装费,部分工厂退缩了

另据园区内多家工厂负责

人介绍,村委和镇里也在帮着协调安装自来水一事,但经村委和自来水公司实地勘察下来,仅园区管网建设费就要12万元。另外,村委还要收取每户21600元的开户费。“管网建设费分摊到每户头上是不到5000元,再加上开户费,等于我们每家要交26000多元。”工厂老板表示,对于这笔安装费,有些工厂愿意出,但一些规模较小的工厂则不愿意掏这笔费用。“他们认为厂里只有两三个人,掏这么多钱不合算,所以宁可用地下水。”但是,自来水安装费得一次性交清。由于意见不统一,所以自来水迟迟未接通。

记者粗略数了一下,江村新工业园目前有25家工厂,自行开井取水、安装电动抽水装置的工厂不下20家。另外,在工业园厂房外墙,随处可见凿井广告。

### 再开协调会,争取尽快解决

回应:一旦交齐费用,半月内可通水

在横林镇江村村委办公室,村委沈主任介绍说,“2.6万余元的费用,有的工厂不愿意出,所

以自来水安装一直拖到现在。”沈主任说,村委将再开一次协调会,统计愿意安装的户数。然后向愿意安装的工厂负责人说明安装费用。

“愿意安装的,就先给这部分人接自来水。”沈主任说完还拿出一份《江村给水工程报价单》,上面写明招标控制价共需125597元。“管网建设费一共12万,需要平摊到每户头上,另外每户还要交2.16万元的进户费,如果20家一起开,大概每户费用在3万元左右,这些钱都是交给自来水公司。”

随后,就江村工业园的用水难一事,记者前往横林镇镇政府了解情况。负责此事的陆副镇长表示,由于江村工业园是工业集中区,安装自来水需要统一安装,自来水公司需一次性接人。但由于园内部分工厂不愿意安装,所以用水问题至今没有解决。“我们将争取尽快解决此事。”

昨日下午,记者又从武进自来水公司了解到,关于横林镇江村工业园安装自来水的,公司和村委谈过多次,一旦交齐所需费用,公司会立即派人前去安装,争取在半月内让园区接通自来水。

周青 姚斌

### »天气

## 入冬7天啦 不过近期不下雪

周日晚上的一股强冷空气,把迟迟不肯入冬的龙城直接吹进了冬天。常州市气象台专家说,按照连续5天日平均气温稳定在10℃以下作为入冬的标准,12月3日是常州入冬的第一天。

昨天,冷空气已基本撤离,今天龙城的温度将会有所回升。今天最低温度5℃,最高温度16℃,明后天气温变化不大。

气象专家说,今年冬天出现所谓极寒天气的可能性不大。7日已进入大雪,但常州近期仍以晴好干燥天气为主,还不具备下雨下雪的天气条件。

张敏

### 今明后天气

今天	今天	晴转多云
	5℃-16℃	南风3-4级
明天	晴转多云	5℃-15℃
	南风	3-4级
后天	多云	4℃-14℃
	东北风	3-4级

### »发布

## 41辆客车通过 “江苏快客”初审

昨天,记者从常州运输管理处获悉,常运集团41辆快客顺利通过了“江苏快客”品牌班车初审。12月份,省运管局将对这41辆车进行审核,审核通过后,将被正式冠名“江苏快客”。

这次,常运集团共54辆车参加了申报,通过初审的有41辆。常运集团“江苏快客”品牌班车认定的41辆班车,涉及宝应、扬中、如皋、嘉兴、绍兴、平湖、兴化等19条快客班线。根据《“江苏快客”品牌班车认证管理办法》,通过该品牌认证可享受以下优惠:全部以“江苏快客”车辆营运的线路,起讫端均只有一个经营主体,经营者可自行协调增加该线路的班次;“江苏快客”品牌班车数达到50辆(含)以上或“江苏快客”品牌车辆占总车辆数30%(含)以上的企业,参加江苏省省际客运线路经营权招投标时可予以加分。

另悉,省运管部门将组织人员对获得“江苏快客”的车辆进行抽查,并设立投诉举报电话,对不符合条件的或有责投诉二次以上,安全行车事故同责以上并致旅客死亡的班车,将要求其限期整改,整改期不得超过7日;经整改仍不符合标准的,将取消其品牌资格。

濮林贤 姚斌

## 新北试点 国家动漫服务标准化

由新北区委宣传统战部牵头组织的常州创意产业基地国家动漫服务标准化试点动员大会近日举行,大会宣布了基地首批32家动漫服务标准化试点企业名单,这标志着我国首个文化创意产业领域的服务标准化试点工作全面启动。

所谓服务标准化,就是优化服务产业结构和业态分布,促进服务业快速发展的重要基础性工作,也是规范服务行为和服务市场的重要依据和有效手段。就动漫行业来说,就是规范动漫基地产业服务行为和市场,增强服务企业自律、调整服务企业与服务者关系的重要技术支撑。

但是,直到目前为止,文化创意产业领域的服务标准化还未有先例,常州创意产业基地动漫服务标准化试点的实施,可以率先在国内建立和规范动漫领域的服务标准体系,填补国内在该标准化领域研究的空白,创建常州的服务标准化品牌以及在整个创意产业领域的口碑。

刘劲松

## 绿化带赫然成了 垃圾隔离带

城管部门呼吁,市民吃完早餐后别随手扔垃圾

随着常州高架道路二期工程的建成通车及沿线环境整治工程的实施,道路容貌和城市品位得到提升,但与此同时,高架路下1.2公里长的绿化带因为垃圾肆虐却成了不和谐音符,给城市景观涂上了污点。

昨日,记者来到高架道路青洋中段,只见高架下方的道路两侧设置了一排宽约10米的绿化带,里面种植着法青、小黄花等绿色植物,在阳光的照耀下,这些植物显得清新可人。但与这些绿色不匹配的是,其中夹杂着塑料袋、餐巾纸等白色垃圾,这些垃圾在绿化带中异常显眼,甚至有的植物顶端出现腐烂的迹象。“有的是从高架上飘下来的,有的则是从附近的马路上吹过来的。”一位绿化工人介绍说,从高架上来往的车辆内,每天早晨都会扔出吃完早餐后剩下的塑料袋、餐巾纸等杂物,这些垃圾直接飘落下来,遇到绿化带就驻留在此,“现在,绿化带简直成了垃圾隔离带,随着车辆增多,垃圾也越积越多。”

据青龙街道城管办人士介绍,青洋路段附近新市民公寓内居住人数多,周边人流量较大,高架上车流多,一些随手扔掉的日常垃圾常常被风吹到高架桥下的绿化带中,造成两侧绿化带内的白色垃圾较多。该人士介绍,城管方面决定充当临时的环卫保洁人员,一边巡查一边清除垃圾,这样的工作持续至绿化带维护移交后。另外,青龙街道城管办也向市民呼吁,高架桥提升了城市品位,希望驾乘人员吃完早餐后不要随手往外扔垃圾。

毕榕 刘劲松

### »这里也有人喝不上水

水厂卸走通水管道水阀,30几家人断水四天

## 巧了,干熬的都是拆迁户

从12月5日下午开始,武进经发区西湖街道河头村委的30余户居民就没有喝上水,因为通水管道的水阀给卸走了,水厂的承包商声称这是为了止损。巧合的是,遭遇断水的居民都是当地的拆迁户,为此他们质疑断水是拆迁方的常用手段,但该项目拆迁公司和村委都对此予以否认。

### 30几户村民断水已4天

说起断水,河头村委西江村的蒋先生介绍说,是从12月5日下午开始的,那会正是做晚饭的时候。原以为这只是短时间的突然断水,可没想到,“从12月5日一直到现在一滴水都没有。”为了应付这突如其来的“水危机”,蒋先生不得已用上几十年前打的那口老井,每天吊上井水后再用明矾处理,“但水总是黏黏的,烧透了还有一股怪味,难以下咽。”

据蒋先生介绍,目前在西江村共有十几户没水喝,加上邻村孙家村的十几户人家,河头村委停水的家庭共有30余户。另外,位于西江村的一家食品企业也因为缺水面临停产状态。

### 被断水的都是拆迁户

河头村位于武进经发区西湖街道,西江村、孙家村为该村下属的自然村,今年这两个村所在的地块被列为经发区的重点拆迁项目,目前西江村已被拆大半。

“大多数村民已经签协议搬走了,我也签了协议,但想过了年再搬。”年届6旬的蒋先生告诉记者,仍未搬迁的多数住户都有这样的想法。蒋先生还介绍,“有



断水这么多天,对居民的生活影响不小

人说断水是村委的意思,也有人说是拆迁公司的要求,这么做的目的是为了尽快赶走我们。”

### 为了利益水厂老板断水

西江村头一家杂货铺的老板称,最近这几天纯净水的生意特别好,销量是往常的2倍。随后,老板指着距商店不远处的一处深坑告诉记者,村里之所以停水,是因为有处管道上的阀门被取走了。“12月5日下午,有两三个工人模样的在管道埋藏处挖土卸走了阀门,他们说这是村委的要求。”

河头村日常所用的自来水管都来自于河头村的村自来水厂,该厂为村委的集体企业,其承包商姓史。史某昨日接受采访时承认,是自己指使工人取走通水管道阀门的,这么做的理由是:由于地块改造,自来水用户越来越少,但泵站却需要开通,管道需要维护,成本支出没减少,收益却少了,“与其这样,还不如干脆停水。”史某表示,停水

并非村委和拆迁公司的授意,而是基于自身利益做出的决定。

### 断水被默许? 没有的事

但有知情者猜测,村委和拆迁公司对停水一事可能早已知情,“村委一位工作人员说,村民早晚都得搬走,再把水管接上不值得,所以断就断了吧。”该知情者表示,村委之所以有这样的想法,是因为按照拆迁进度安排,村民必须在12月底全部搬迁。

对于此类猜测,村委予以否认。河头村委蒋主任称,由于自来水厂已经承包给了史某,他做出停水决定有他自己的想法。村委只是配合拆迁方做好拆迁工作,拆迁的进度完成与否是拆迁方应该考虑的事,“我们会和史某协商,尽量通上自来水。”

另外,拆迁项目部和拆迁公司的工作人员均表示,他们对停水一事并不知情,当然也谈不上指使他人对拆迁户实施断水。

刘劲松